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Geweldmisdrijven gepleegd door vrouwen  -  Prevalentie en aanpak

Als we het hebben over seksueel geweld, dan wordt er vaak vanuit gegaan dat de man 
de dader is en de vrouw het slachtoffer. Seksueel geweld tegen vrouwen is een groot 
probleem en moet dan ook hard aangepakt worden. Het valt echter niet te ontkennen dat 
ook mannen slachtoffer kunnen worden van bijvoorbeeld huiselijk geweld.

(Seksueel) geweld gepleegd door een vrouw blijft vaak onder de radar. Een mogelijke 
verklaring hiervoor is dat mannen zich vaak schamen om aangifte te doen en dat 
vrouwen in onze maatschappij niet beschouwd worden als geweldplegers. Er zijn heel 
wat gelijkenissen met mannelijke geweldplegers, maar ook heel wat noemenswaardige 
verschillen. Zo hebben vrouwelijke geweldplegers vaak zelf een geschiedenis van 
misbruik achter de rug. Ook is het gebruik van geweld door vrouwen eerder reactief van 
aard in de relationele context in plaats van seksueel van aard. 

Vrouwelijke geweldplegers zijn weliswaar een minderheid, maar dat wil niet zeggen dat 
ze geen gepaste behandeling nodig hebben.

1. Is er in het huidige landschap genoeg aandacht voor een gendergerichte benadering 
voor de behandeling van daders van zedenfeiten/geweldmisdrijven?

2. Beschikt de minister over cijfers over het aantal gevallen van partnergeweld waarbij 
de vrouw dader is? Met andere woorden, zijn er cijfers beschikbaar over hoeveel 
mannen slachtoffer worden van partnergeweld?

3. Is er momenteel een specifieke risicotaxatie voorhanden voor vrouwelijke (seksuele) 
geweldplegers? Indien niet, welke garanties worden ingebouwd zodat een correcte 
risico-inschatting gemaakt kan worden?

4. Is de minister van oordeel dat er meer aandacht moet komen voor vrouwelijke 
geweldplegers? Zo ja, welke initiatieven neemt de minister ter zake? Zo niet, 
waarom niet?

5. Zijn er genoeg opvangplaatsen voor mannelijke slachtoffers van huiselijk geweld? 
Kan de minister meedelen hoeveel mannen de laatste drie jaren werden opgevangen 
in het kader hiervan? Graag een opsplitsing per jaar.

6. Hoe tracht de minister het taboe op mannenmishandeling te doorbreken?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (354), Wouter Beke (208).



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 208 van 10 december 2020
van ADELINE BLANCQUAERT

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


